

“中国核司令”程开甲 一路走好!

“两弹一星”功勋奖章获得者,享年101岁



17日上午,“两弹一星”功勋奖章获得者,2013年国家最高科学技术奖获得者、2017年“八一勋章”获得者程开甲院士在北京病逝,享年101岁。程开甲是我国核武器事业的开拓者之一,中国核试验科学技术体系的创建者之一。除了科学家的身份之外,程开甲还是一名军人,故有“中国核司令”的美誉。程开甲曾说:“我这辈子最大的幸福,就是自己所做的一切,都和祖国紧紧地联系在一起。”

踏进罗布泊,埋名20载

直到有一天,新中国的成立,让他看到了希望! 1950年8月,程开甲婉拒导师玻恩的挽留,放弃了国外优厚待遇和研究条件,购买了所需的书籍,整理好行装,回到浙江大学物理系。回国后,他先后任教于浙江大学、南京大学。1960年,一纸命令将程开甲调入北京,程开甲就任第二机械工业部第九研究所副所长,加入到我国核武器研究的队

伍。从此,他消失了。就如同所有消失的“两弹元勋”科学家一样,他将自己的生命赌在了西北荒无人迹的荒漠上,从此消失20余年。程开甲从1963年第一次踏进罗布泊到1985年,一直生活在核试验基地,为中国核武器研究和核试验事业倾注了全部心血。

在钱三强的指导下,程开甲设计的中国第一个具有创造性和准确性的核试验方案,确

保了首次核试验任务的圆满完成。程开甲成功地设计和主持包括首次原子弹、氢弹,导弹核武器、平洞、竖井和增强型原子弹在内的几十次试验。程开甲是中国指挥核试验次数最多的科学家。“我这辈子最大的心愿就是国家强起来,国防强起来。”正是怀着这赤子之心,程开甲两易专业方向,奉献大漠20多年,苦干惊天动地事,甘做隐姓埋名人。

一腔热血出国求学

程开甲,1918年8月3日出生于江苏吴江。1937年他进入有“东方剑桥”之称的浙江大学深造。1941年,程开甲毕业后留在浙江大学物理系任助教。1946年8月,在李约瑟博士的推荐下,程开甲赴英国爱丁堡大学留学,成为著名物理学大师玻恩教授的学生。1948年秋,程开甲获哲学博

士学位,任英国皇家化学工业研究所研究员。

程开甲彼时所处的时代,日本侵华,大好河山被日本铁蹄践踏。到英国留学后,国家贫困落后受欺负,身为一个中国人,在国外也备受歧视,但只能暗自承受。他明白,出生在一个积贫积弱的国家,连尊严都不配拥有。

老骥伏枥耕耘不止

1984年,组织考虑到程开甲年岁已高,把他从戈壁滩调到了北京,担任原国防科工委科技委常任委员。

前些年,程开甲与他的大女

儿程漱玉分隔两地,开始合作著书——《超导机理》。程开甲不倦地对材料科学的理论和应用开展创新性研究,建立了程氏“TFD”电子理论,并在一系列的

试验中取得了重要进展。谈起晚年的创新成就,程开甲感慨地说:“我只是希望,我的建议、我的研究,能对我国的武器装备发展起到作用。”据央视

新闻链接 一个月,他们六位都走了……

李连达、陈创天、侯笑生、邓起东、谢世楞、程开甲。一个月内,中国痛失6位

重量级院士。这6位科学家中,年纪最大的是101岁的程开甲,最年轻

的是81岁的邓起东,他们都在各自领域立起了座座丰碑。

“满头白发”的80后干部回应质疑 基层干部工作劳累所致

近日,云南省楚雄州一位名为李忠凯的干部,引起了大家的注意。公开资料显示,李忠凯为80后,但照片中其头发几乎全白,部分网友认为其照片和年龄差距较大,质疑年龄不真实。云南省楚雄彝族自治州政府新闻办16日晚间回应称,经州委组织部复核,确定公示中的照片为李忠凯本人,确定其出生年月为1980年8月。与其共事多年的工作人员也透露,2011年至2014年湾碧乡村民搬迁期间,李忠凯因工作劳累致头发变白。

15日,楚雄州委组织部发布一批州管干部任前公示通知公告,其中拟提名为大姚县政协副主席候选人的李忠凯引发关注,其公示简历显示,“李忠凯,男,汉族,1980年8月生,大学学历,中共党员。现任大姚县湾碧乡党委书记。”在公示的照片上,李忠凯两鬓苍苍,头发花白。

此事件在网上引起热议,有网友质疑李忠凯年龄不真实,甚至有网友留言称“还以为‘60后’”。楚雄州政府新闻办随后发布说明称,楚雄州委组织部进行深入核查,经多次核实李忠凯的干部档案和户籍资料,确定公示中的照片为李忠凯本人,出生年月为“1980年8月”。

16日,记者对话李忠凯,李忠凯称,因白发“走红”感到意外,自己作息不定,头发变白已有时日。

父母、妻子和孩子都支持自己的工作,他有信心做好扶贫。李忠凯向记者表示,之前也有白头发,只不过染黑了。“那次会议时间紧张,没顾不上染发。”李忠凯笑着说。据悉,李忠凯参加工作后,一直在基层工作,现在工作的大姚县湾碧乡是楚雄州最偏远的乡镇之一,条件很艰苦。“我只是基层干部中的一个,全国基层干部都比较苦,工作都差不多。”

记者了解到,湾碧乡干部的平均年龄为三十五六岁。如果光看头发的话,乡里不但有“白发书记”,还有“白发乡长”。生于1981年的湾碧乡乡长车宜刚,2011年到湾碧乡工作,如今同样变得两鬓苍苍。“个人的外形、头发颜色,它是怎样就是怎样,不是我们关注的重点。”车宜刚说。综合新华社 央视

温州女孩滴滴顺风车遇害案嫌犯被提起公诉

据浙江省温州市人民检察院官方微信公众号17日消息,温州市检察院已于11月6日依法以涉嫌故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪对“女孩滴滴顺风车遇害案”被告人钟元提起公诉。

消息称,“女孩滴滴顺风车遇害案”发生后,温州市检察机关第一时间派员赴公安机关提前介入,引导侦查取证。10月26日

温州市检察院受理审查起诉后,立即组织精干力量全面细致核实证据,于11月6日对被告人钟元以故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪从快提起公诉。

检察机关指控,被告人钟元(男,27岁,四川省金堂县人)因赌博在网络借贷平台欠下债务,预谋在从事滴滴顺风车业务时伺机抢劫女乘客财物。2018年8

月23日,被告人钟元第一次伺机抢劫女乘客未果。2018年8月24日,被告人钟元在从事滴滴顺风车业务时,通过持刀威胁、胶带捆绑的方式,对被害人赵某实施了抢劫、强奸、杀人行为,致其死亡并抛尸。被告人钟元依法应当以故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪追究其刑事责任。

据法制晚报

售票系统出错头等舱仅90元 东航回应:全部有效

17日凌晨,有网友发帖称,东航售票网站疑似出现漏洞:多条国内航线头等舱商务舱往返机票,最低只需90元,广州到北京经济舱机票价格仅为60元,部分机票价格仅为50元。

据了解,当日零点到早上7点半左右,通过东航官网和APP订票,全国各地往

返的头等舱、商务舱和经济舱均出现一折以下的超低票价。不少网友在微博上晒出了自己低价买到的机票截图。但大家一边庆幸自己撞到了好运,一边担心这些“白菜价”的机票是否生效。东航随即“霸气”地回应了: 11月17日凌晨东航在

系统维护时售出的所有机票(支付成功并已出票)全部有效,旅客可正常使用。公司还将从17日晨购票旅客中选取代表,参加11月30日东航集成新一代旅客服务系统的全新A350接机仪式,一起见证洲际旅行新定义。据扬子晚报